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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2025/26:610 Gemensam vapenproduktion med Ukraina

Sverige har sedan Rysslands fullskaliga invasion av Ukraina 2022 bidragit med 
betydande militärt stöd, inklusive vapenleveranser och utbildning. Flera 
europeiska länder, däribland Frankrike, Tyskland, Danmark, Storbritannien och 
Polen, har gått längre genom att ingå avtal om gemensam vapenproduktion, 
joint ventures och lokaltillverkning i Ukraina eller delad produktion. 
Exempelvis har Danmark finansierat och initierat stora volymer artilleri och 
drönare via ukrainska fabriker, medan Turkiet bygger drönarfabriker nära Kyiv 
och tyska Rheinmetall etablerar produktionslinjer för pansarfordon och 
ammunition.

Detta inte bara stärker Ukrainas egen försvarsindustri och minskar beroendet av 
externa leveranskedjor utan skapar också långsiktiga möjligheter för europeisk 
försvarsindustri att dra nytta av ukrainska erfarenheter från verklig krigföring, 
särskilt inom drönare, elektronisk krigföring och luftförsvar. Att bidra på detta 
sätt skulle således vara väldigt värdefullt för Sverige.

Sverige har hittills främst fokuserat på leveranser och stöd via internationella 
initiativ men har inte ingått motsvarande djupgående partnerskap för gemensam 
produktion. Med tanke på vår starka försvarsindustri (inklusive Saab, BAE 
Systems Hägglunds och andra aktörer) och de lärdomar som kriget i Ukraina 
ger om behovet av snabb uppskalning och innovativa system vore ett sådant 
samarbete strategiskt fördelaktigt för båda länderna och för svensk industri.

Mot bakgrund av ovanstående önskas försvarsminister Pål Jonson svara på 
följande fråga:

 

Avser ministern och regeringen att verka för att Sverige ingår mer långtgående 
avtal om gemensam vapenproduktion med Ukraina, liknande dem som flera 
andra europeiska länder redan har?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-18
Besvaras senast
2026-03-25 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


